西镇分公司

强化廉政警示教育

部赴西安市警示教育基地开展警示教育。

陕交讯 9月2日,西镇分公司纪委组织党员干

党员干部集中观看警示教育视频短片《立碑》,通

过鲜活的案例与深刻的剖析,初步感受作风建设与

纪律约束对党的事业发展的重要意义。随后,大

家依次走进"省(反躬自省)、心(不忘初心)、律(铁

打党纪)、诫(沉痛教训)、儆(警钟长鸣)、光(方向

指引)、率(榜样力量)、进(全新篇章)、诺(照镜自 警)"等九个展区,开启沉浸式观摩学习。一张张

图片、一段段视频,全方位展现了党风廉政建设的

历史脉络与现实要求。党员干部在对比中感悟初

心使命,在警示中叩问责任担当,深切体会到"一念

之差"可能导致的人生倾覆与"慎独慎微"对于坚守底

宝川分公司纪委

强化专项监督

查、考核督办等多部门资源,以联动式监督联动监督

机制强化专项监督,紧盯关键领域与重点环节,推动

线诉求,通过构建"监督+服务"闭环机制,将纪律监督

嵌入问题整改落实全流程,综合运用"两单一书"、约

谈职能部门负责人、建立动态整改台账等方式,确保

事事有回应、件件有着落,推动职能部门由被动"坐

等申请"转向主动"靠前服务"。截至目前,分公司纪

委现场协调解决问题7件、带回跟踪督办6件,逐步推动监督模式由"管理型"向"服务型"转变,有效激发基层治理活力,切实将监督效能转化为实实在在的治理

陕交讯 今年以来,宝川分公司纪委整合政务督

该分公司纪委在监督检查中注重倾听和收集一

(罗跑 冯琛)

以严实作风锻造公路"铁军"

文/史欣

今年3月以来,汉中市公路局汉台公路段党支部以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为抓手,通过"学查改促"四步联动,推动作风建设与业务发展深度融合。全段党员干部职工的政治意识、纪律观念显著增强,为公路事业高质量发展提供了强劲的纪律保障和精神动能。

深学细研 筑牢思想根基

头雁领航"带头学"。严格落实"第一议题"制度,将习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的最新重要讲话、重要指示批示精神,习近平总书记在6月30日中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话、《党政机关厉行节约反对浪费条例》等规定内容动态纳入学习计划并及时跟进学习。班子成员带头逐章逐句重温中央八项规定及实施细则,带头围绕力戒"四风"等主题开展深入研讨,以"关键少数"带动"绝大多数"。

全员覆盖"跟进学"。依托"三会一课"、主题党日+等载体,组织全体党员干部集中学习近二十次。段办公室精心编制学习资料包,通过微信群、办公群推送应知应会知识,引导全体干部职工每日自学不少于2小时,确保学习教育全覆盖、无遗漏。

创新载体"灵活学"。针对流动党员、 困难党员等群体,采取"线上+线下"相结合 的灵活学习方式。组织青年干部职工开展 案例剖析交流会,十余名青年干部职工积 极主动撰写高质量学习交流材料,推动学 习人脑人心。

反面教材"深度学"。学习警示教育资料,深入剖析违反中央八项规定精神的典型案例。观看《反腐为了人民》《榜样9》等正反典型专题片,通过触目惊心的腐败案例和感人至深的先进事迹的强烈对比,引导党员干部深刻认识作风问题的危害性、顽固性和反复性。

刀刃向内 精准查摆问题

段党支部坚持问题导向、强化多维排查,通过系统运用纪检监察日常监督、财会监督专业审查、督促检查跟踪问效、调查研究一线摸排、信访反映线索梳理等多元化途径,以刀刃向内的勇气全面深入查摆各类突出问题。同时,紧密对标对表"五个进一步到位"核心要求,聚焦领导干部、小型工程招投标、项目验收、财务管理、后勤采购、人事管理等权力集中、资金密集和关键岗位人员逐条逐项开展对照检视,深挖细查短板弱项。建立"三张清单":班子问题清单4项、班子成员清单8项、党员干部32人共计80项。坚持问题表现、整改措施、进展成效"三对应"原则,确保每个问题都有具体表现描述、有针对性整改举措、有阶

段性成效反馈。

真改实治 提升作风效能

段党支部坚持把学习教育的落脚点放 在落实整治、推动工作、转变作风、服务发 展上,以学促干、以改促效。

自我对照"严查纠"。聚焦突出问题,立足实际全部纳入集中整治整改台账,精准锁定整治重点;领导班子集中整治台账经专题会议集体研究审定,逐项制定"可操作、可评估、有时限、能见效"的整改措施,同步明确牵头领导与责任部门,压紧压实整改责任。坚持实事求是、精准评价,建立动态管理台账,实行完成一项、验收一项、销号一项的闭环管理机制,切实推动问题真改、实改、彻底改。

作风整顿"动真格"。加大对工作纪律和效能的督查力度,采取定期检查与突击抽查相结合的方式,对迟到早退、脱岗离岗、不作为慢作为等现象"零容忍",一经查实即通报批评并扣罚年度绩效奖金。有效刹住了"庸懒散"歪风,干部职工的精神面貌焕然一新,工作积极性、主动性、执行力显著提升。

融入中心"显担当"。将学习教育与中心业务深度融合,通过设立"党员先锋岗" "党员示范路"等示范载体,组建"党员突击 队"等攻坚力量,将学习教育成果切实转化 为坚定信心、苦干实干,稳中求进、善作善成的生动实践。引导广大党员干部在公路日常养护中精益求精,在应急抢险救援中冲锋在前,在路产路权保护中严格执法,在服务群众出行中用心用情,让党旗始终飘扬在公路管养工作第一线,用实际行动诠释共产党员的责任担当。

长效常治 擦亮铁军品牌

段党支部持续优化监督机制,通过设立意见箱、定期开展走访座谈等多种形式,全方位畅通信访举报和意见征集渠道,主动邀请群众参与监督,把"监督哨"设在群众家门口。对收集到的意见建议立行立改、即知即改,并通过公示栏、微信群、专题会议等形式,及时向党员和群众通报整改进展与成效,让群众切身感受到转作风、提效能带来的新变化。建立"群众点单、支部接单、党员办单"服务机制,重点解决公路服务品质提升、安全隐患整治、路域环境治理等问题,推动学习教育成果转化为看得

见、摸得着、感受得到的 惠民实效,让群众切实感 受到作风转变带来的新 气象,切实增强群众出行 的安全感和满意度,为擦 亮新时代公路铁军品牌 奠定坚实基础。



■ 基层动态

线的重要意义。

各项决策部署落实落地。

略阳公路段助力青年职工提技能

陕交讯 为帮助年轻职工快速成长,近日,略阳 公路段组织机关青年职工下沉养护道班一线,全方位 淬炼养护技能,提升综合素能。

该段聚焦近年人职的年轻职工岗位历练单一、实践能力不足等弱项,将公路养护一线作为年轻职工的练兵场,分批安排机关8名年轻职工到养护一线驻班锻炼半个月,指派经验丰富、业务熟练的道班班长,采取"现场讲解+实操示范+动态指导+全程帮带"的方式,围绕日常道路巡查、桥隧涵养护、交安设施修复、路面病害处置、小型机具操作、内业资料规范化管理、安全隐患排查和落实预警"叫应"机制等核心业务,一对一精准滴灌,不仅加速机关年轻职工从"纸上谈兵"向"实践能手"的蜕变,而且让年轻职工在跨岗位实践中快速提升养护技能和综合素能。 (张 科)

尖角检测站开展消防应急演练

陕交讯 近日,商洛市公路局尖角超限运输检测 站开展消防应急演练活动,提升职工消防安全素质, 强化突发事件应急处置能力。

演练采取"理论培训+实操演练"相结合的方式进行。首先由专业消防人员详细讲解应急疏散流程、逃生路线规划及灭火器操作规范,使全员精准掌握消防知识要点。随后,演练的警报声响起,参演职工迅速反应并按照预案分工协作。疏散组引导大家捂住口鼻、低姿前行沿指定路线有序撤离至安全区域,灭火组熟练使用器材扑灭火源,整个过程指挥有力、衔接流畅,充分展现队伍高效的协同作战能力和应急处置水平,有效检验了应急预案的可行性,进一些强化了职工安全防范意识,为构建平安治超环境奠定不其即

汉村收费站热心帮助遇困司机

陕交讯 8月20日,渭南市公路局汉村收费站工作人员深夜热心为遇困司机提供帮助,用暖心服务彰

显公路人的责任与温度。

当日0时许,一名吊车司机驾车途经汉村收费站时,车辆突发故障停滞在收费站。当班班长庐丽梅发现后立即上前询问情况,耐心安抚司机情绪;随后一边帮忙联系修车师傅,一边考虑到深夜等待的辛苦,带领司机及同行人员前往站内司机休息区,为他们提供舒适的临时等候环境。一系列细致周到的举措,及时解决了司机的燃眉之急。一直以来,该站始终以"时时放心不下"的责任感将服务延伸至8小时之外,用主动靠前的担当传递交通大爱,彰显了渭南交通人"以司机为中心"的服务理念。 (黄科峰 王 升)

商洛公路局机修厂观影铸魂

陕交讯 近日,商洛公路局机修厂党支部组织党员干部开展"观影铸魂"主题党日活动,进一步深化爱国主义教育,传承红色基因。

该厂组织大家集体观看爱国主义影片《南京照相馆》,引导党员干部铭记历史、砥砺初心,强化使命担当,为公路事业高质量发展提供坚实保障。观影中,大家为普通民众守护历史真相的壮举所深深感动,深刻体会到和平的珍贵与历史的厚重。大家表示,此次活动既是一次精神洗礼,更是一堂生动的爱国主义教育课,作为公路建设者,要将爱国情怀转化为实际行动,在工作中发扬工匠精神,严把工程质量关,打造优质工程,为地方经济发展和群众出行保驾护航。 (张薇薇)

"职工小事就是党委大事",把 "我为群众办实事"的承诺,变成 职工看得见、摸得着的幸福实 景。从"老宿舍焕新"到"小物件 暖身",从"食堂飘香"到"安全护 航",分公司把"办实事"的行动, 落实到职工生活的每一处。这 些"小幸福"聚沙成塔,不仅暖了 职工心窝,更让分公司发展有了

今年以来,绥定分公司锚定

"小动力"。 聚焦"住有所适",刷新生活 幸福度。职工宿舍是"第二家 园",分公司先从"老住处"破 题。所属绥德、巡检司、魏家楼 等收费站宿舍外墙风化剥落、部 分卫生间地漏堵塞,"外科手术+ 精细美容"安排上,外墙刷真石 漆"焕新颜",卫生间换防堵地漏 与节水洁具"提功能",窗户改断 桥窗"锁温暖";个别宿舍屋顶渗 水、门框变形,防水重做、门窗加 固,还贴心加装限位器防坠。"住 了十年的老宿舍,现在跟新房似 的!"绥德收费站职工文婷笑着 比"赞"。"家园"不仅要"好看", 还要"好住",更要"好用"。分公 司瞄准"生活刚需"更新资产。 给职工宿舍配备空调、防蚊门帘 等;给办公室配备电脑、打印机, 健身设施专业维修保养;餐厅配 备一次性餐盘、消毒柜与保温餐 台……"锅铲颠得更顺,职工吃 得更舒心!"梁镇收费站食堂厨 师的幸福感,藏在锅碗瓢盆的 "升级换代"里。

工

与特

0万里

深耕"服务细处",点亮日常 小确幸。"外勤暴晒怕中暑?发 凉帽! 岗亭内久坐腰酸痛? 配 靠腰垫!食堂吃饭没氛围?改 明厨亮灶!"在绥定分公司,"职 工盼啥就干啥"成了办实事的 "指南针"。高温天里,外勤职工 戴上深蓝凉帽,帽檐遮阳、透气 网兜风,"以前收费外广场指挥 晒得头晕,现在凉帽一戴,清爽 又安全!"岗亭的座位上新添靠 腰垫,弧度贴合腰背,"腰椎有了 '小枕头',操作电脑设备再也不 腰酸咯!"这些"贴心小物",把关 怀送到"指尖眼前"。食堂更是 "幸福感主战场":绥德收费站食 堂改造7月底收官,餐线重新规 划、餐桌布局合理,餐凳配备棉 垫,明厨亮灶让食材"透明化"; 杨桥畔、魏家楼收费站,打造"职 工小屋",在原有书架上码着技 术手册、文学名著的基础上,填 充职工爱好、想看的书籍,"想看 哪本书籍、查台账,下楼两步就

搞定!";"职工小菜园"里,辣椒挂满枝、西红柿泛红,"下班后浇浇水、摘摘菜,压力全消!"从"吃饱"到"吃好",从"赶路"到"养心",服务细节里藏着稳稳的幸福。

筑牢"安全铠甲",守好平安生命线。"道路巡查要护身,防护装备必须硬!"分公司把"安全底线"绷得很紧,给巡查人员配四季反光衣(车灯一照亮如警示灯)、防滑靴(泥水路里稳如桩)、急救包(擦伤扭伤能应急);给厨房装燃气报警仪,宿舍区设消防应急器材等。"根据季节穿反光衣,安全感'拉满'!"安全员延秉夏拍着装备箱笑。安全不只是"硬件硬",更是"管理细"。靖边路产养护管理中心防汛物资库内墙施工时,安全员守在旁紧盯防滑系数;安边收费站在汛期,逐一检测漏电保护;健身器材贴"承重警示",食堂灶具设"防干烧"。从户外巡查到驻地生活,"安全网"织进每个角落。"现在住得安心、吃得放心、干得舒心,咱打心底里踏实!"职工们的口碑,是最亮的"平安勋章"。

■图片新闻 阎良公路段组织参观学习



9月4日, 阎良公路段党支部组织党员到0702工程纪念馆参观学习。大家通过史料感受那段波澜壮阔、激情燃烧的建设岁月,被一代代工程建设者们

"舍小家为大家"的奉献精神、敢为人先 的创新精神深深打动,他们面对极端 恶劣的自然环境、极其复杂的技术难 题和艰苦卓绝的生活条件,所表现出 的惊人毅力和无畏勇气,是对共产党员初心使命的最生动诠释,让每一位参观者都接受了一次深刻的思想淬炼和精神洗礼。 文/图 惠晶晶

魏旭:

与生命赛跑的"逆行"人生

在新疆克拉玛依的戈壁滩与秦岭 终南山的幽深隧道间,有这样一个身 影——魏旭,他用18年时光,完成了 从边疆卫士到隧道守护者的使命接 力。从零下30℃的冰寒边境到18.02 公里的"天下第一隧",这位老兵始终 以逆行之姿,书写着守护生命的壮丽 篇章

跨越万里的使命传承,从边疆戈壁到秦岭隧途。2000年,魏旭穿上军装,成为新疆克拉玛依边防战士。荒无人烟的边境线上,凛冽的风沙裹挟着零下30℃的严寒,日复一日侵蚀着驻守官兵的意志。但魏旭从未退缩,他用脚步丈量每一寸国土,在巡逻、站岗与突发事件处置中,将忠诚镌刻在祖国边疆,多次荣获"优秀边防战士"称号。那段岁月,不仅锻造出他钢铁般的意志,更在他心中种下了"守护"的永恒信念。

脱下军装换"战衣",转型之路的 硬核突围。1980年出生的魏旭,在12 年军旅生涯中淬炼出雷厉风行的军人作风。2005年退伍后,面对人生的十字路口,他毅然选择投身全新战场。2006年,当得知秦岭终南山公路隧道急需专业救援人才时,魏旭跨越万里奔赴"天下第一隧"。"边疆需要守卫,隧道同样关乎万千生命。"他深知,穿上救援服,自己依然是守护人民的战

士。然而,隧道救援的挑战远超想象: 封闭空间的窒息感、复杂火情的不确定性、瞬息万变的突发状况……每一项都考验着救援人员的专业与胆识。但军人骨子里不服输的劲儿,让魏旭开启"魔鬼训练"模式——白天钻研隧道布局,将消防设施布局与疏散路线"刻"进脑海;夜晚钻研救援案例,在图纸中推演每一个可能的危机场景。作为班长,他更将部队的严苛标准融人训练,带领队员在高温浓烟中反复磨砺,只为将训练场化作真正的"战场"。

钢铁意志铸就安全防线,隐患排 查与生死救援。秦岭终南山公路隧道 内,潮湿闷热的空气裹挟着汽车尾气, 能见度时常不足十米。但每月的消防 隐患排查日,魏旭总会第一个扛起装 备,带领队员踏上巡查之路。检查灭 火器有效期、测试消防栓水压、验证消 防水系统……他的眼神如鹰隼般锐 利,绝不放过任何细微隐患。同时,他 还化身"安全讲师",带着《安全宣传手 册》走进营盘街道、服务区、收费站、牛 背梁景区等地,手把手教司乘人员使 用灭火器,用通俗易懂的语言普及逃 生知识,用"多教一个人,就少一分危 险"的坚持,筑牢安全防线。在极端天 气与生死救援中,魏旭更是队员们眼 中冲锋在前的"定海神针"。2023年1

月暴雪突袭,他带领队员连续48小时

清雪除冰,徒步为滞留司乘送去热食; 深夜接到追尾事故警报,他3分钟内集结队伍,在零下低温中用液压钳破拆变形车体,甚至脱下外套为伤员保暖。"救援现场不会给你喘息的机会!" 这句话不仅是他对队员的要求,更是

他18年如一日坚守的真实写照。 18年逆行无悔,守护生命的永恒 誓言。2009年1月,小河到西安方向 轿车自燃,魏旭带领救援队及时出动 降温并防止复燃;同年12月,西商高 速两车相撞致油罐车起火,他带领救 援队成功控制火势;2011年9月17 日, 柞水县丰和购物广场起火, 魏旭 和救援队员们迅速出动扑灭大火并 挽回超1010万元损失等,类似这些 案例还有很多。18载春秋,魏旭带 领班组完成100余起救援任务,解救 数十名受困司乘,开展安全教育近 千人次,这些数字的背后,是魏旭在 无数个不眠之夜的付出。他不仅是 团队的"主心骨",更培养出多名救援 骨干,将"严谨、担当、奉献"的精神代 代相传。

从风华正茂到鬓角染霜,变的是岁月,不变的是守护生命的初心。如今,这位"老班长"驻守在秦岭终南山公路隧道,用逆行的身影诠释着"南山卫士"的永恒誓言,成为秦岭深处最坚实的"生命守护者"。 文/靳燕